

# 我市春运首日客流平稳

## 阅读提示

春运，年复一年。对于周口每年数以百万人次的春运旅客来说，回家过年似乎是一种无形的召唤牵引。1月16日，2014年春运大幕开启，从这天起到2月24日，返乡、出行再次成为我市社会各界关注的焦点。昨日，春运第一天，本报记者兵分多路深入汽车站、火车站、高速公路，看看春运首日情况。



春运首日的上午，在新周口火车站，旅客走出出站口。

晚报记者 牛思光 摄



在漯周界高速公路有限公司监控中心，工作人员正在认真地对各收费站、服务区、立交桥等重要路段实施全方位监控。晚报记者 张劲松 摄

## 火车站——

### 2月4日至15日 我市加开至广州西L466次临客

□晚报记者 牛思光

“节后要乘火车去广州的市民注意了，我市发往广州的临时客车已经开始售票”。昨日，记者从周口火车站了解到，2月4日至2月15日，我市将加开周口至广州西L466次临时旅客列车，春节后乘火车去广州的市民又多了一个选择。

昨日上午，记者来到周口火车站，发现春运首日我市铁路客流平稳。周口火车站工作人员介绍，根据武汉铁路局综合安排，L466次临时旅客列车周口火车站的分配票额在1200至1600张。和往年L466售票限制在周口火车站售票窗口不同，今年L466在周口火车站的车票全部放在铁路售票系统公网上，可以接受网络购票、电话订票、火车站售票窗口以及火

车票代售点等购票方式。L466次临时旅客列车在周口火车站始发时间为18时整，到广州西的时间为次日19时36分，途经漯河、驻马店、确山、明港、信阳、赤壁等站，全程25小时36分钟，较周口至广州的K1006次旅客列车运行时间稍长。在L466运行期间，原来从周口至广州的K1006次旅客列车正常运行，但节后车票比较紧张，K1006正月初四的火车票已基本销售完毕。周口铁路部门预计节后客流高峰将集中在2月5日至2月12日。

周口火车站提醒市民，根据目前铁路部门的规定，临客列车车票的预售期和普通列车预售期不同，临客车票通过网络购票、电话订票的预售期为25天，售票窗口和火车票代售点的预售期为23天。因此，有出行计划的市民应尽量提前做好准备。

## 汽车站——

### 力保广大旅客走得早、走得好

□晚报记者 姬慧洋

1月16日，记者在市客运中心汽车站看到，工作人员和服务人员较春运开始前都有明显增加。

在市客运中心汽车站安检口，进站的旅客排成长队挨个将行李放在三品检测仪的传送带上，只有通过三品检查的旅客才能进入候车大厅。候车大厅里干净整洁，摆放整齐的植物使整个大厅看起来生机盎然；开放式的售卖亭摆放着各种各样的食品，给候车的旅客提供方便；为了旅客能够快速便捷地买到车票，大厅内所有售票窗口全部开放；墙壁上悬挂的多媒体显示屏滚动播放着祝福的话语；门口的服务台为旅客提供有针线包、晕车药、开水，还准备了多功能充电

器，免费为旅客手机充电。市客运中心站办公室主要负责人说：“安全是春运工作的核心，所有车辆必须做到每日一检。为了力保广大旅客走得早、走得好，倡导文明出行，希望旅客能够有序排队买票，依次上下车，不在公共场合大声喧哗。也提醒旅客，为了自身的安全，不要乘坐‘黑车’、超员车。”

关于春运期间安全行车的措施，这位负责人介绍，车站坚持“安全出行，平安春运”，落实“三不进站，六不出站”，同时联合七一路派出所开展防火、防盗的宣传检查工作，严厉打击欺诈旅客财物的行为，坚决打击站内外喊客、拉客等扰乱正常经营的不法行为，打击利用旅客运输高峰期乱涨价行为，保护广大旅客的合法权益。

## 高速公路——

### 路政130人除雪队伍严阵以待

□晚报记者 张劲松

1月16日上午，记者在商周高速公路一站口看到，路政人员正认真执勤，这里的交通秩序也是有条不紊。

市高速公路路政管理大队丁义勇介绍，为了搞好春运工作，他们已经提前一天“进入”春运。从他们编排的春运值日表上，记者看到，他们1月15日已经开始按照春运的相关要求提前“进入”春运工作状态。为了确保春运期间道路交通安全，该大队在所辖道路全天候不间断巡逻，当班领导必须24小时在班在岗，同时，路政和交警建立了路警“四联合”机制，即联合指挥、联合巡逻、联合执法、联合施救。

为预防雨雪结冰天气带来的不便，该大队应急物质装备库准备了充足的尿素、融雪剂和沙等

除雪物质，还准备了8台平地机、4台装载机、10台运输物质车辆、8台保通车辆和130人的除雪队伍。

为了让司乘人员及时了解路况信息，沿线电子情报板全部启用，把最新的路况信息及时告诉司乘人员，提醒司乘人员注意行车安全。

在漯周界高速公路有限公司监控中心，记者看到，6位工作人员正认真地对各收费站、服务区、立交桥等重要路段实施全方位监控，“如遇紧急情况，我们将及时把信息反馈到路政和交警部门，让他们以最快的速度处理警情。”该中心主任王雪燕说。

丁义勇提醒广大司乘人员，如遇紧急情况，请及时拨打高速路政大队接警电话0394-8306830和宁洛高速漯周界指挥中心号码0394-8306865，他们将提供及时有效的服务。

## 交警部门——

### 多举措保春运平安

□晚报记者 朱东一

昨日是2014年春运的第一天。据了解，每年春运都是一次“大迁徙”，我市是人口大市，外出务工人员众多。因此，我市交警部门推出了多种举措保障春运安全。

昨日上午，记者在周口市区交通大道市客运中心站门前看到，七一路交巡警大队的民警在出站口检查车辆。“我们的检查主要针对客车是否超员、是否存在安全隐患、是否有人携带‘三品’等，以保障每辆出站的客车都是安全的。”执勤交警说。

据了解，为应对当天的春运客流，交警部门推出多种举措，以强化安全检查、源头管理、路面管控、隐患排查、春运宣传等重点工作，全力预防和减少道路交通事故，坚决遏制重特大交通事故发生。

据介绍，市交警支队的春运工作包括，重点车辆务必排查到位：对客运车辆特别是长途客车、卧铺客车安全性能开展一次全面检查，杜绝隐患车辆上路行驶。严禁超员载客运行：春运期

间凡超员载客运行的，一律按照上限进行处罚。客运场站务必排查到位：运管部门要全面检查辖区客运站场，督促客运企业规范客运站的管理，认真履行“三不进站、六不出站”安全职责，严格执行营运客车出站检查、安全例检等制度，并做好记录；要督促客运企业做好车辆动态监控设备的维护、保养，落实动态监管制度，对发现的问题、隐患，要及时整改到位。

重点驾驶人务必排查到位：交警、运管部门对所有从事客运的企业负责人、安全管理人员进行一次面对面的安全教育，逐级签订一份交通安全责任书，给每一个春运驾驶人发送一条安全提示短信，对所有营运客车驾驶人的驾驶证记分情况进行一次清理。交警部门对记满6分的必须进行提示，记满9分的必须进行预警教育；对记满12分以及有酒后驾驶、超员20%以上、超速50%（高速公路超速20%）以上或12个月内有3次以上超速违法记录的必须进行处罚，还要抄告运管、安监部门和相关运输企业，并督促运输企业对驾驶员进行安全谈话，限制或禁止参加春运。以及隐患路段排查到位。